

处方纸的奥秘你能看懂多少?

全市医院门、急诊处方合格率达95%、91.73%,大额处方将被追踪倒查

晚报讯 医生开的处方你看得懂吗?字迹潦草不说,所开的药量合适吗?药品是否对症呢?一张薄薄的处方纸,其中的分量却不轻!老百姓看病就医的获得感,往往也能从这张纸中看出一二。近日,市卫计委通过突出问题导向、突出规范管理、突出责任约束,对全市15家二级以上医院随机抽取的2016年上半年处方进行公开点评,每家医院抽取了10张处方,包括5张规范处方和5张问题处方。被抽取处方的二级医院共4家,分别是市二院、市六院、如东人

院、市老年康复医院;三级综合医院共7家,分别是市一院、瑞慈医院、启东、海门、通州、海安、如皋人院;三级专科医院4家,分别是市三院、四院、肿瘤医院、妇幼保健院。抽查结果显示,全市医院门诊处方合格率(扣除重复问题计算)达95%、急诊处方合格率达(扣除重复问题计算)91.73%,分别比去年上升0.8%、0.6%。其中,门、急诊处方合格率最高的医院均为市四院,分别达到99%、98%。

在抽查的750张门诊处方中,出现问题共154处,主要涉及超量(出现44次),未写诊断或诊断不全(出现10次),单张处方超过5种药品(出现8次),未按规定开具抗菌药物处方(出现7次),药品名称不规范(出

现7次),剂量、规格等书写不规范(出现5次),特殊药品未按规定开具(出现3次),用法、用量模糊(出现3次)、药师未适宜性审核(出现3次)。全市医院抗菌药物使用率,门诊达16.53%、急诊达36.93%,均符合相关要求。

市卫计委将加大对此次点评结果的应用,进一步健全完善质量追踪机制,点评情况计入医师定期考核档案,并与职称晋升、先进评选直接挂钩。对本次点评中发现的大额处方、违规处方和不规范处方落实专项追踪督查机制,对问题特别严重的处方将作进一步的深入调查,通过加强问题追踪和追责机制,促进医疗服务质量的进一步提升。

记者冯启榕

沪、宁、京等地骨科大咖齐聚通城

14场学术讲座精彩纷呈,惠民活动同期推出

晚报讯 昨天上午,在由南通中山骨科医院主办的南通骨科学术研讨会上,原上海长征医院院长、第二军医大学校长李家顺,江苏省人民医院主任医师、博士生导师范卫民,上海长征医院脊柱外科主任医师、教授石志才等10多位来自上海、南京、北京等地的知名骨科专家齐聚一堂,围绕骨科前沿设备、最新诊疗技术、临床实践及理论研究等方面进行专题研讨,一天时间集中呈现了14场精彩的学术讲座。

记者调查发现,近年来,随着都市人生活节奏的加速和电子产品的普及,我市骨病患者呈现出年轻化

的趋势,不少白领都有“颈肩腰腿痛、腰椎间盘突出”等症状。骨健康问题越来越成为一个值得重视的社会问题,普及骨健康知识、确立骨健康观念更迫在眉睫。自去年5月底以来,南通中山骨科医院先后实施了2000多例骨科手术,其中,对于重大手术特别实行患者跟踪服务,产生了良好的社会影响。此次在通举办骨科学术研讨会,旨在推动我市在骨病领域方面诊疗技术的进一步提升与发展,促进南通地区对骨病的预防、治疗和研究,帮助广大骨病患者走出医疗误区,提高骨病治愈率。

《腰椎退变性疾病微创治疗策略》《脊柱术后感染的生物力学特性与思考》《人工关节感染指南解读》《皮质骨轨迹螺钉技术应用》……当天,来自沪、宁、京等地的10多位骨科专家轮番上台开讲,现场研讨氛围十分热烈。以此次研讨会为契机,南通中山骨科医院还推出了惠民活动,面向全市征集“颈椎、腰椎、关节疾病,股骨头坏死等骨科疾病典型患者50名”,于9月25日邀请此次参会的专家进行免费会诊,并免除相关手术费,受到百姓欢迎。

记者冯启榕

“万名专家服务基层行动计划”走进南通

13名专家教授驻点把脉水产养殖业

晚报讯 昨天上午,2016年国家人社部“万名专家服务基层行动计划”——沿江沿海水产养殖疾病生态防控技术专家服务活动在如东启动。来自省内外各知名高校、科研院所的13名专家教授,将为相关企业举办专题讲座、解决技术难题、开展产学研合作,促进我市沿江沿海珍稀水产养殖业快速发展。

人社部“万名专家服务基层行动计划”是党中央国务院实施人才强国战略的重大举措,从2011年启动以来,共有近3万名专家投入到这场人才推动创新、创新驱动发展的

实践中来。此次专家服务活动是2016年国家人社部“万名专家服务基层行动计划”在我省的4个重点服务项目之一。

如何解决鲟鱼催产率、受精率、亲鱼产后成活率低的问题?如何解决长江刀鲚繁殖率低的问题?在接下来的一个月里,专家及其团队将以中洋长珍珍稀鱼类养殖基地为中心,围绕我市沿海12家鱼类养殖企业,进行专题研讨、专家咨询、现场服务、技术合作、团队攻关等,将工业化水产养殖与生态化水产养殖相结合,在有限空间内、高密度养殖水

体中,快速培养有益菌群体,增强水体净化能力,稳定水体环境,从根本上解决循环水养殖系统中疾病频发的问题。

启动仪式上,来自中国水产科学院东海水产研究所、上海海洋大学信息学院、中国科学院水生生物研究所、中国水产科学院黄海水产研究所的专家团队,分别与江苏中洋股份有限公司、江苏中洋生态鱼类有限公司、南通龙洋水产有限公司、江苏中润农业发展有限公司签订了合作协议。

记者卢兆欣



绿色骑行

9月24日上午,世界无车日——生态启隆骑行活动在启东市民广场启动。来自启东追风汗马、滨海骑士、杏林骑士等8支队伍的200多名车友披挂上阵,从市民广场出发,一路前行,与沿江沿海的自然风光融为一体,在公路上形成了一道靓丽的风景。

郁卫兵

献血志愿队又添“新鲜血液”

南通理工学院32名大学生入队

晚报讯 昨天上午,南通理工学院的32名大学生集体加入南通市无偿献血志愿者服务队,为这支特殊的志愿者群体增添了一股“新鲜血液”。当天,在无偿献血大学生分队星级队员、南通理工学院大二学生季磊的带领下,32名新队员集体宣誓,共同许下“无偿献血,点亮他人生命之光”的庄严承诺。

目前,我市共有7支无偿献血志愿者分队,分别是无偿献血大学生分队、无偿献血宣传招募分队、无偿献血稀有血型分队、无偿献血网络宣传分队、无偿献血成分献血宣传分队、无偿献血服务队以及港闸分队。据不完全统计,2015年无偿献血志愿者服务队新注册志愿者158名,参加了服务队组织的各项活动1898人次,服务7421小时。截至去年10月底,无偿献血志愿者服务队共有注册志愿者553名,累计组织5047人次,服务20340小时。

在通高校大学生是无偿献血志愿者队伍的重要组成部分,他们既是无偿献血的参与者又是无偿献血的宣传者。为此,服务队积极配合市中心血站开展“无偿献血宣传进校园”活动,深入南通大学、南通职业大学、南通航运职业技术学院等高校,举办公益讲座,用自己的献血经历与现场的同学进行互动,解答学生有关无偿献血的疑惑。去年,市无偿献血志愿者服务队新招募大学生志愿者100多名,高校全年累计献血6673人次。

昨天,32名新队员中,符合献血条件的20名大学生在入队仪式结束后,就当场踊跃献血,展现了当代大学生的别样风采,赢得了众人一致点赞。据悉,针对新加入的志愿者,市中心血站和服务队均进行集中理论和操作培训,包括无偿献血常识、服务队简介、规章制度等内容,所有新加入的志愿者均进行书面考试,考核合格的才举行正式入队仪式。

记者冯启榕

通大男生再启百日壮行计划

独自坐火车周游东南亚

晚报讯 继今年1至4月,南通大学商学院大四毕业生姚舜完成人生梦想——利用100天时间坐着火车去罗马后,本月20日,他的又一个百日壮行计划启动——独自坐着火车玩一圈东南亚,利用100天周游越南、柬埔寨、老挝、泰国、缅甸、孟加拉国、印度、巴基斯坦、尼泊尔等东南亚数国,为自己的休学间隔年增添更多人生色彩。

姚舜是南通大学的风云人物,国家二级运动员、旅游体验师、摄影师、潜水员、模特,也是冲浪手,更是享受孤独的行者。今年1月13日至4月21日,24岁的他启

动了个伟大的计划:独行100天,成为第一个坐着火车去罗马的中国人。今年3月,姚舜向学校提出了休学申请,成为通大史上首个拥有了一个休学间隔年的学生。

在一年的休学间隔年里,姚舜计划再次踏上旅途,利用100天坐火车游遍东南亚,并通过自己的微博、微信直播他独自旅行的精彩故事。“上次穷游欧洲花了7万多元,但如果在东南亚就足够玩上一年了。”姚舜坦言,与欧洲旅行相比,东南亚旅行更适合青年人,也更加平价和安全,届时可能会推出自己的第二本旅行游记。

记者冯启榕



中国农业银行南通分行特约刊登
文明万象 随手拍
中国农业银行 大行德广 伴你成长
ntsuishoupai@163.com

厕间烟蒂瓶 方便你我他

9月21日,笔者在濠西路濠西书苑公厕如厕时看到,厕间卫生纸盒边多了一个简制的烟蒂瓶。公厕管理员李师傅称这是他为方便如厕时爱吸烟者特制的。李师傅无奈地说:烟瘾大的人如厕一次能扔五六个烟头,第二个如厕者会怨我们不及时打扫。挂个烟蒂瓶,既方便吸烟者,也方便了自己打扫卫生。 **李斌**